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1. Dans quelle mesure la situation des milieux populaires a-t-elle empiré 

en l’espace de deux générations ? 

La situation des milieux populaires a empiré en l’espace de deux générations. 

Ce phénomène est exprimé par le mécanisme de la société, que les milieux 

populaires ont moins d’opportunités de participer aux compétitions pour 

l’augmentation de classe. 

 

 

2. En quoi consistait le pacte républicain autrefois ? Selon les auteurs, 

qu’est-il devenu aujourd’hui ? 

Le pacte républicain consistait en l’universalisme. Le pays, autrement dit 

l’institution sociale française permettait toutes les personnes de se développer 

comme ils veulent, peu importe de leurs origines. Selon les auteurs, il devenu le 

contraire. Le pacte ne respecte plus les pouvoirs de choisir leur propre vie de 

tous les sujets. 

 

 

3. Quelle est la différence entre un ascenseur social en panne et un 

descenseur social ?  

L’ascenseur social en panne signifie que le mécanisme social ne fonctionne 

plus. Personne ne peut montrer à cet ascenseur et cela veut dire que personne 

ne participe à ces règles sociales. La société reste stagnation, sans énergie. 

Cependant, le descenseur social implique que les règles de la société 

fonctionnent toujours mais gênent le progrès de l’individu, violent le pacte 

républicain. 


